

бюджетных средств в зависимости от специфических проблем и потребностей населения конкретных территорий. Появляется возможность формирования бюджета с учетом интересов населения, находящегося в наименее благоприятных условиях.

Управленческий аспект. В данном случае партисипаторное бюджетирование рассматривается в качестве способа повышения эффективности публичного управления и социально-экономической политики в целом.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

1. Вагин В. В., Тимохина Е. А. 25 вопросов об инициативном бюджетировании : учебное пособие. – М. : Изд. технологии, 2017. – 46 с.

2. Wyngowski S. Local Participation in Brazil: Porto Alegre's Model for 21st Century Local Government. – URL: <http://www.gnovisjournal.org/2013/12/11/local-participation-in-brazil-porto-alegres-model-for-21st-century-local-government/> (дата обращения: 20.09.2021).

3. Миронова С. М. Зарубежный опыт участия граждан в финансовой деятельности муниципальных образований // Бизнес. Образование. Право. – 2017. – № 2(39). – С. 275–278.

4. Suggested Citation: Kim, Soonhee: Participatory Governance and Policy Diffusion in Local Governments in Korea: Implementation of Participatory Budgeting, KDI Research Monograph. – URL: <http://dx.doi.org/10.22740/kdi.rm>. (дата обращения: 20.09.2021).

5. Hayduk R. Immigrant Engagement in PB: Lessons from NYC. – URL: <https://drive.google.com/folder> (дата обращения: 20.09.2021).

УДК 342.92

*Тихомирова Ксения Александровна,
магистрант, Костромской государственной университет, г. Кострома*

*Tikhomirova Ksenia Alexandrovna,
undergraduate, Kostroma State University, Kostroma*

tikhomirova.xenya2015@yandex.ru

ПОНЯТИЕ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЛУЖАЩЕГО В НАУЧНОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

CONCEPT OF LEGAL RESPONSIBILITY OF A PUBLIC OFFICER IN SCIENTIFIC LITERATURE

В статье рассмотрены теоретические подходы к понятию юридической ответственности государственных служащих, изучены мнения различных авторов.

© Тихомирова К. А., 2021

The article examines theoretical approaches to the concept of legal responsibility of civil servants, studies the opinions of various authors.

Административная ответственность, государственный служащий, законодательство.

Administrative responsibility, civil servant, legislation.

Вопросы юридической ответственности государственного служащего всегда привлекали внимание исследователей. Среди них можно выделить Б. М. Лазареву, Е. В. Шорину, Е. А. Агееву и др. Их труды о понятиях, особенностях и видах ответственности государственного служащего заложили основу изучения данного юридического факта как важного элемента, определяющего правовой статус государственного служащего.

На основании данных мнений можно выделить общие черты в отношении понимания юридической ответственности государственного служащего:

1. Юридическая ответственность неразрывно связана с правонарушением.
2. Юридическая ответственность связана с применением государственного принуждения.
3. По сути, юридическая ответственность – это существо того, что правонарушитель подвергается любым неблагоприятным последствиям в виде личных, организационных или имущественных лишений и ограничений.

Иными словами, суть юридической ответственности государственных служащих состоит в том, что каждый государственный служащий имеет строго индивидуализированное юридическое обязательство соблюдать и соблюдать требования верховенства закона, а в случае их нарушения – юридическое обязательство подвергнуться осуждению и различным юридическим ограничениям.

Анализируя позиции авторов, можно считать, что фактическим основанием юридической ответственности государственных гражданских служащих является правонарушение, которое, в свою очередь, характеризуется набором признаков, формирующих его состав.

Юридическая ответственность государственных гражданских служащих по своей сути не отличается от других субъектов, она характеризуется всеми целями, функциями и принципами юридической ответственности.

Отличительной особенностью юридической ответственности государственных гражданских служащих является: наличие конкретных оснований возникновения ответственности, система применения юридической ответственности.

Таким образом, под юридической ответственностью государственного служащего понимается, что государственный служащий, как субъект управления, наделен соответствующими функциями и полномочиями, претерпевает негативные последствия за принятые им противоправные решения, ненадлежащее осуществление полномочий.

Государственные служащие несут как общую ответственность, так и специальную. Именно специальная ответственность и определяет правовой статус государственного служащего.

В настоящее время на уровне государства уделяется особое внимание вопросу ответственности государственного служащего. В ежегодных посланиях Президента РФ Федеральному Собранию уделяется большое внимание необходимости усиления ответственности государственного служащего согласно правовым нормам. Делается акцент на два фактора, которые и обеспечивают ответственность государственного служащего: объективная необходимость четкого нормативно-правового регулирования ответственности государственного служащего; неотвратимость несения ответственности за неправомерное деяние.

УДК 343.2

*Хиле Артем Владимирович,
магистрант, Костромской государственной университет, г. Кострома*

*Hile Artem Vladimirovich,
undergraduate, Kostroma State University, Kostroma*

Akhile@mail.ru

**АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЖИВОТНЫМИ В РОССИИ:
ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

**THE ABSENCE IN THE CODE OF ADMINISTRATIVE OFFENSES
OF THE COMPOSITION FOR CRUELTY TO ANIMALS**

В данной статье раскрыта проблема отсутствия в КоАП РФ состава за жестокое обращение с животными, а также предложено введение новой нормы административной ответственности.

This article reveals the problem of the absence of a composition for cruelty to animals in the Code of Administrative Offenses of the Russian Federation, and also a version of this rule is proposed.

Административное правонарушение, жестокое обращение с животными, административная ответственность, законы об административной ответственности.

Administrative offense, cruelty to animals, administrative responsibility, laws on administrative responsibility.

Необходимость введения административной нормы обсуждается уже давно. Это связано с тем, что зачастую происходят ситуации, при которых страдают животные от рук людей. И иногда эти действия не попадают под уголовный состав преступления. А виновное лицо остается безнаказанным.